## Bephblu Kypc

## ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени м. горького в текущем сезоне

Вепоминается премьера спектакля «Совесть». У некоторой части зрителей возникло чувство педоумения, когда они узнали, что чеатр собирается показать им в этот вечер ранее поставленную и уже инденную ими пъесу Ю. Ченурина «Влизкое». идущую теперь под другим цазванием Миорих опадачина перветановка ведущих актеров в ецентакле: К. А. Сиппцып, осповательно поработавший над образом директора завода Кламова, в попом сезоне -был пазчачен на родь парторга НК на заводе Аркадъева; его заменил В. А. Акимов, играниций рашее Героя Сометского Союза Кутрова; в рели Кудрова сталинградцам теперы представло увидеть А. П. Манкова и т. д. Казалось, что этот эксперимент не папбавит театру усиеха.

По вое отврился запавес, и чем-то повим, очень свежим, захватывающим пове яло со сцепы.

Это онгущение родилось но только от того, что Ю, Чепурии висс существенные решить важные дела. Для Кудрова, поправки в писсу. Успех спектакию соз- и для выждого советского человека, очены дали актеры своей осмысленной, более бо- Ідорога честь города-гароя. 11 его очени

знает директор МТС, Герой Советского Со- дись истодиыми. Среди коллектива нашеллоза Кудров. С воднением он **смотрит си** ка**кой-т**о недобросовестный челонек, кос берега Волен на величественную на- торый пустил на сборку бракованные депораму Сталинграда. Здесь песколько лот гали. ріазал гремела величайшая в истории битва, вешавшая судьбу всего срободолюбивото человечества, и он, Кудров, был средя тех, кто остановил яристимії патиск фапинстеких орг и нанес им сокрушительное поражение. Как наменился за это время торол! С кругого правого берега инова смотрятся и волу красиные кнарталы, пебо, взнымаются многочисленные заводские трубы...

ший теперь директором жавода; заливщик- выбое событие, где бы оне ни происходило Д. Я. Макарова, долгое время вышащи- свим.

стахановен Максим Пожкий, прославившийся по время войны как смелый разведчик... О приезде Кудрова скоро становится известно на заводе, и весь мпоготыслиный комлектив тракторостроителей готовится к ветрече с прославлениым запритпиком

встретить своих боевых товарищей. Глядя, привез с собой вещественное доказательсткак любуется он красавицев Волгой и воз- но — бракованные шатуны. И отяжелеврождающимся городом, как снимает ражку, подставляя голову освежающему волискому встру, как герячо обнимает друзей, видишь, какие прекрасцые чувства наполняют сердце атого человека. Цасыщенные глубокой лиричностью споны встречи с товарищами актер передает проинкцовонно, просто, непринужденно, именно так, как это бырает в жизни.

По Кулров приехал не в гости, он прибыл в город по делу. Не восноминалиями о боевых будиях живет он в эти дип, заботой о том, что происходит сейчас лензии. Он прибыл в Сталитерад, чтобы татой изобразительными средствами игрой. Газволновало, когда из десяти прибывних в На Тракториый завод из Сибири приед- МТС сталинградских тракторов, три оказа-

роне, в ожидании результатов расследова- актер соединяет в одно большое и сложния. Вместе со всем коллективом он рау- пое душевное чувство, которое наполняет боко переживает случившееся, помогает образ необычной духовной силой и обоотыскать виповника, много думает о том, какие же выподы завод должев сделать изатого позориого факта. На все время пребыпания в городе Кудров как бы стано- Эта задача решается в спектакле не-Купроза встречают его боевые друзьи: | болеющим за честь заволской марки. Ри- | догично и убедительно. баксищик Захарыч; его дочь, храбрая за- суя образ героя в этом плане, актер рас-

в нашей стране, является частью его лич- васт одну мысль, которая ен кажется проного дела.

ства педет роль директора завода Климова (дективе, работающем без брака. Ей даже заслуженный артист Ая. ССР В. А. Аки- (пемного стыдно контролировать своих друмев. Климов горд Сталинградским трактор- зей, которым она безграцично верит, котоным, его трудовыми подвигами, которые но рым игредко доверяет свое контрольное уступают боевым подвигам сталинградцев, клеймо. Работа контрольного мастера на Шумпая солдатская радость охватывает участко стала формальной и, следовательего, когда после пескольких дет разлуки по, иснужной. И Юзия решает, что он упидел Кудрова.

на меновенье становится застывщим, ка-Кудров, роль которого с больной ду- менным лино Климова-Акимова. Потом он па, на первый взгляд, ногубить эту шевной теплотой исполняет артист А. И. не верыт.. Ист, этого не может быть, Куд-Машков, рад увидеть намятные места, ров. видимо, шутит. Но директор МТС дей, что свойственно коммунистическому шей вдруг рукой Климон синмает телефонную трубку, чтобы вызвать контрольного мастера, допустившего брак.

Эту одну на самых трудных и ответственных спен в спектакле, полную пеожиданной смены чувств, В. А. Акимов проволит настолько выразительно, что арителей охватывает глубокое волнение за случивинееся на заводе.

Горький осадок от позорного поступка, соверписиного одним из рабочих, не покидает Климова почти на всем протяжении действия. По и коллектив но остался рацполушным в тому, что кто-то запятная его честь и совесть. В одном из нехов происходит бурное стихийное собрание, на котором рабочне сами решили выясинть, кто виноват. Это было в обеленный перерыв. А в рабочее времи комлектив живет своей обычной кипучей жизицю, завоевывая пободу за победой. И рядом с горечью в душе Климова продолжает расти и креинуть радость и гордость за новые услехи завода. Эти два чувства, порождениме заботой о чести Сталинградского твакторного, Кудров — Машков не остается в сто- дополняющие и оттециющие друг друга;

Весчестный поступок одцого из рабочих поставил перед колдективом вонрос: как быть, усилить технический контроль?

Контрольный мастер Юлия Грачева,

На уровне высокого актерского мастер- сколько лет она трудится в дружном колконтролировать рабочих должна их личная - По вот он узнает неприятную весть. П совесть. Для этого уже наступило время!

По весть, привезенная Кудровым, долждесную мысль, это новое и сознащим обществу. На деле оказалось не так.

Нарторг ЦК ВКИ(б) на заводе Аркадьев, узнав об этой мысли, глубоко заинтересовался ею. Он чутко прислушивается к голосу рабочих, проворяет предложение Юлин на миении других членов воллектива. И вот общественный суднал виновииком брака Максимом Вожкиным церерастает под влиянием партийной органивации в акт утверждения мысли Юлии Гамичевой. Ла ппаче и не может быть: педь коллектив, вебудораженный случаем брака, показал, насколько кристалльно чиста ero concern!

Аркадьев и пеполнении заслуженного! артиста республики К П. Синицына-че- прежде всого, чем, что старов художестловек с пытанным и ищущим умом, закаленной выдержкой и вместе с тем с отзывчивым и добрым характером Рель парт- творческие позможности колдектива в энаорга — немпогословия, и это возлагало на исполнителя дополнительные трудности К. А. Сишицый сумел преодолеть их. Глубако уясина задачу роди, он наполнил образ ощутимой внутренней динамикой, до бился его органической жизни на ецене. Аркальев предстал перед апителями живым свидстемыством благотнорного влинина пацей партин на массы, раскомванощей перед инми повые чудееные перепективы.

старого сталевара Цавла Ножкина артист игры. В. Ц. Торкачевский. До малейшего душевличной и обществоиной жизии.

Отчетлиней и естественней зазвучали пого масторства исполнителей. пинтинна Сталинграда Юлин; бывший крывает одну из самых замечательных роль которой тепло и естественно испол- образы, созданные артистами И. И. Солокоманир дивисии генорал Климов, став- черт советского человека, для которого илют молодые актрисы Ю. И. Ганива и менцовым и Д. И. Яр- име результаты. Вслед ва «Совестью» мы ском развитии.

Замечательное внечатление оставило градцы хорошо отзываются о ностановках

гланный режиссер театра Ф. Е. Шишигии). Почти все сцены, от первого до последне- Филипповой ( в ряде пьес). А. П. го действия, построены с большим худостера сцены. По не только в атом заслуга мел направить акторокий коллектив на преодоление творческого застоя и творческой робости, которые, как в зеркало, отражались и «Близком» — в этой «серсиькой», колодкой, лишенной глубокого чувстна постановка.

Спектавль «Совесть» явился атаппым для театра. Он открыл новые возможивети актерского колмектива и режиссуры.

В прошлей практике театра передко случалось так: повая обетановка, повая фабула, повые слова, а средства перевоплощения в образ вес те же, которые вечельзовались и в другом и в третьем спектиклях. И образа ист, вместо него-герой «вообще».

Многие пеудачи театра объясиллись, пенное руководство ставило перед коллекчительной стедени остапались пеиспольованными. Явно чувствовалось не то преелучаев довольетновалась уже нажитыми, ецектакли, Значительно обогатил и углубил образ примелькавциимися эригелю приемами

пого движения обнажил он трогательный какой настойчивостью борется новая ре- удостоена группа творческих работников внутренний мир этого кадрового рабочего, жыссура, оппраясь на партийную органидля которого будин ванода с их узачами и зацию и лучшую часть акторского коллеквится члоном заподской семьи, всей душой сколько неожиданно для арителей, по очень поудачами составляют главный питерес его тива, за более высокое идейное звучание енектаклей, за повышение профоссиональ-

видели рид других удач тоатра. Сталин-

стой и вполне осуществимой. Вот уже ие- оформление цостановки (художник Ф. И. пьес «Калиновая роща», «Правда хорошо, Новиков). Зрителей взводновал, например, а счастье дучие», «Слово женщинам», «В чудесный полжекий пейзаж, едезанный яр- одном городе», «Потерянный дом». В ноко, но вместе с тем очень мятыным кра- пом сезоне актеры создали целую илеяду тачно обрисованных, времлющихся в па-Высокой оценки заслуживает режиссер- мять образов. Следует в первую очереды свое рещение спектакля (постановщих отметить богатоо и сочное пеполнение полей артистами Е. П. Мязипой ковым и В. И. Торкачевским («В одном жественным чутьем, рукою опытного ма- городе»), К. А. Спинцыным, В. М. Клюкиным («Калиновая роща»), И. И. Соломенпостановидика. Главное в том, что он су- цевым («Слово жепицинам»). В. А. Акимовым («Потерянный дом»), И. Г. Ланиковым («Правда хорошо, а счастье—лучте»)

> Васлуживает винмания повая расстановка октеров в спектакнях, проводимая режиссурой, которая, как ноказал опыт, имгет большой смысл.:

> Во время сисктактя «Калиновая роща» сталинградин внервые упидели алелуженную артистку республики Е. Я. Евгеньеву комической роди. Вилчале трудно было представить, откуда возьмет автриса, «избалованная» на исводнении ролей геронны, средства, чтобы заставить арителей смеяться над Aruil Пукой, По результаты превзощии все ожидания, Соблюдая большей такт, пирде не парушни правды жизин, Евгеньева саздала острый комический рисунов, психологически обосновав его от

Оказалось очень полезным отойги на небрежение к художественным форман, но время от исполнения сходных по характето слабость в их ноисках. Естественно, рам ролей. Смена илана, когда артистам что такое положение порождало самоуспо- приходится искать совершению повые средкосиность, особенно оцасиую для творче- і стих наображення, обогансьст вістерский ских работников, вело в застою, в тому, арсенал, раскрывает новые отороны дарочто значительная часть артистов в ряде вания исполнителей, вносит свежесть в

Театр ваят терцый курс. Его первые уснахи отмечены высокой наградой — Ста-II вог теперь тем отрадиес видеть, с линской премией третьей степеци, которой за спектакль «Совесть». Раскрывая от постановки к постановке все новые и новые стороны своеги даревания, актерский коллектив успешно совершенствует свое мастерство. Пожелаем же театру повых и Эта борьба уже дала первые благоприят- новых успехов в его дальнейшем творче-

п. ченущенко.

2 1 MAP 1951